
COPIA 

 

 

COMUNE DI PROCENO 
(Provincia di Viterbo) 

 
Verbale di deliberazione 

 

GIUNTA COMUNALE 
 

n. 19 del 16/03/2016 
 
Oggetto: WI-FI INCARICO WE-COM SRL E ANTEA SRL.- 

 
L’anno   duemilasedici il giorno sedici del mese di marzo alle ore 13:00 in Proceno nella sala delle 

adunanze posta nella sede comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari iscritti 

nell’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il signor Cesarini Dino - Vicesindaco 

Il Presidente incarica il Segretario di fare l’appello nominale, che dà il seguente risultato: 

 

 
Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

Cesarini Dino Vicesindaco s  

Barbini Giorgio  s  

 
                                                                                    Presenti 2            Assenti 0 

 
Partecipa il sottoscritto  Segretario del Comune Dott.ssa Elena Piccoli incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente, dato atto della presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta per la discussione 

degli affari iscritti all’ordine del giorno. 



LA GIUNTA COMUNALE 

Il Comune di Proceno ha usufruito negli anni passati di una connessione internet che consentiva all’utenza 

La navigazione  gratuita sulla Piazza del Comune (Wi-Fi free);  

 

Che detto servizio è cessato a seguito della scadenza contrattuale con la Ditta We-Com srl di Viterbo che provvedeva al 

funzionamento della piattaforma; 

Tale mancanza ha creato un notevole disagio alla cittadinanza residente nonché ai turisti essendo  tale servizio utile a 

garantire i collegamenti  necessari  alla navigazione in internet ormai ritenuta indispensabile nelle relazioni sociali e 

lavorative; 

Che per questo motivo l’ente ha ritenuto di dover riattivare nel più breve tempo possibile il suddetto servizio  interpellando 

allo scopo le precedenti ditte incaricate ; 

Che la ditta We-Com srl si è offerta di fornire gratuitamente l’installazione e la gestione di un impianto Hotspot WiFi, 

mentre la ditta Antea srl di provvedere gratuitamente alla fornitura degli apparati di due linee ADSL, la prima per motivi di 

propaganda pubblicitaria mentre la seconda a fronte della collocazione non onerosa di un ripetitore sul Palazzo Sforza; 

Visto lo schema di contratto tra la ditta Antea s.r.l.  ed il Comune di Proceno per la definizione dei rapporti tra le parti; 

Visto altresì l’offerta presentata in data 14.03.2016 ed acquisita al n. 934 di Prot.  in pari data dalla ditta We-Com s.r.l. 

nella quale viene altresì offerta gratuitamente la fornitura dell’area WiFi presso il circolo culturale di Proceno; 

Ritenuto opportuno e vantaggioso per l’Ente approvare detti preventivi formalizzando i reciproci incarichi; 

Visto il parere favorevole del Responsabile del Settore Tecnico; 

Dato atto che sulla presente proposta non necessita l’acquisizione del parere di regolarità contabile in quanto  dall’atto  non 

deriva né una spesa né una diminuzione di entrata; 

Con voti unanimi 

DELIBERA 

Di approvare lo schema do contratto presentato dalla ditta Antea s.r.l. di Scandicci (Fi) per la fornitura gratuita degli 

apparati di due linee ADSL; 

Di autorizzare il Vice Sindaco alla sottoscrizione dell’atto; 

Di approvare il preventivo (Prot. n.934/2016) presentato dalla ditta We-Com s.r.l. di Viterbo per la installazione e gestione 

di un impianto HotSpot WiFi ; 

Di disporre che il presente atto venga sottoscritto dalla ditta WE-Com s.r.l. di Viterbo per conferire allo stesso valore 

contrattuale; 

Di sensibilizzare entrambe le ditte ad una tempestiva attivazione del servizio; 

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile.    

 

 



Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile del servizio 

F.to Ing. Pietro Giorgio Marziali 

 

 

 

Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art.49, comma 1 del Dlgs 267/2000 

Il Responsabile di Ragioneria 

F.to Cesarini Dino 

 
 

 

F.to Il Segretario Comunale F.to Il Presidente 

Dott.ssa Elena Piccoli Cesarini Dino 

 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale 

dell’ente ai sensi dell’Art.32  L.69/2009 e s.m. dal  30/03/2016       al  14/04/2016           al n. 81     del Registro 

delle Pubblicazioni 

 

Proceno lì 30/03/2016                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

L’Incaricato F.to Dott.ssa Elena Piccoli 

                                                                                
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 16/03/2016       essendo stata dichiarata immediatamente 

esecutiva 

 

Proceno lì 16/03/2016 F.to Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 
 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Elena Piccoli 

Lì ................... 

 

Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 
  


